



Drage čitateljice i čitatelji,

pred vama je još jedan broj biltena Europe Directa, Informacijskog centra Sisak. Travanjskim ćemo brojem pozdraviti proljeće koje se u našem Sisku osjeća na svakom koraku! Kupa lijeno teče kroz grad, oslikana oblacima i pticama koje se ogledaju na ravnoj vodenoj površini. Kesteni su u punom cvatu i gradom se šire mirisi rascvjetanih krošanja. Uređuju se zelene površine, a u danima se smjenjuju kiša i sunce, baš kako priliči proljeću!

U našem su Centru u jeku pripreme za Europski tjedan u kojemu ćemo se predstaviti našim sugrađanima, a neke i darivati prigodnim darovima. Prije toga, u nekim ćemo sisačkim školama održati kreativne radionice, ali o tome više u najavama.

U ovom ćemo broju izvijestiti i o aktivnostima koje smo imali tijekom ožujka i travnja, podsjetiti na dijelove naših radijskih emisija budući da su uvijek rado prihvaćene, a njihov sadržaj tražen i izvan etera. Moramo se pohvaliti kako smo slavili poeziju na Svjetski dan poezije i u Centru ugostili vodeća pera hrvatske poetske scene!

Podsjećamo kako vam E-bilten omogućava informiranje i izvan radnog vremena Informacijskog centra Europe Direct Sisak te je dostupan na internetskoj stranici Centra.

## Informacijski centar **EUROPE DIRECT** Sisak

EDIC Sisak dio je informacijske mreže Europe Direct, jednog od glavnih sredstava Europske unije za informiranje europskih građana i promicanje građanskog sudjelovanja na lokalnoj i regionalnoj razini.

Informacijski centri predstavljaju mjesta komunikacije svih institucija EU s javnošću i suradnje s drugim aktivnim partnerima u informiranju te svojim radom dopunjuju i podupiru rad predstavništva Europske komisije i ureda za informiranje Europskog parlamenta na lokalnoj i regionalnoj razini u zemljama članicama EU.

**U sklopu Informacijskog centra Europe Direct Sisak:**

- Odgovaramo na vaša pitanja
- Osvještavamo vas i upoznajemo s vašim mogućnostima unutar EU
- Olakšavamo vam komunikaciju s tijelima i institucijama EU
- Omogućavamo vam iznošenju i razmjenu stavova o svim područjima djelovanja EU
- Organiziramo predavanja i radionice koje vas potiču da izravno sudjelujete u životu svoje zajednice i postanete aktivna građanka i građanin EU
- Potičemo vašu kreativnost
- Obilježavamo važne datume i događanja vezana uz EU na lokalnoj i regionalnoj razini

**Za više informacija i odgovore na pitanja o Europskoj uniji posjetite internetske stranice [središnje informacijske mreže Europe Direct](#) ili nazovite na broj 00 800 67 89 10 11.**

**RADNO VRIJEME INFORMACIJSKOG CENTRA EUROPE DIRECT SISAK**

EDIC Sisak je za korisnike otvoren od ponedjeljka do petka, od 09:00 do 14:00 sati.

**KONTAKT**

Osim posjeta Centru, smještenom u prostoru Narodne knjižnice i čitaonice Vlado Gotovac Sisak na adresi Rimska bb, Sisak, do informacija možete doći putem internetskih stranica [www.edicsisak.eu](http://www.edicsisak.eu), e-maila [edicsisak@simora.hr](mailto:edicsisak@simora.hr), na broj telefona +385 (0)44 544 204 i faksa +385 (0)44 544 206 te praćenjem društvenih mreža [Facebook](#) i [Twitter](#).

## Aktivnosti sisačkog EDIC-a tijekom ožujka i travnja

### Održana radionica za nezaposlene osobe starije od pedeset godina



*Europsko stanovništvo sve je starije i demografska slika se nezaustavljivo mijenja. Kako bismo doskočili promjenama koje su pred nama, odlučili smo naučiti nove vještine i primijeniti ih u praksi.*

Europsko stanovništvo stari, a u skladu s europskim trendovima ponaša se i stanovništvo Sisačko-moslavačke županije. Nažalost, naša županija osim starenja stanovništva ima i velik problem s nezaposlenošću, naročito ranjivih skupina u koju pripadaju i osobe starije od pedeset godina.

Iz navedenih smo razloga u ožujku održali radionicu za nezaposlene osobe starije od pedeset godina na kojoj su prisutni naučili nešto o dobnoj segregaciji na tržištu rada, o cjeloživotnom učenju kao alatu u promjeni osobnog i

profesionalnog puta, o stereotipima i diskriminaciji starije radne snage na tržištu rada, međugeneracijskoj suradnji i dobrim praksama zapošljavanja, a dobili su i uvod u kompetencije pojedinca što omogućuje uvid u iskustvo, kompetencije i mogućnosti učenja svakog polaznika.

Jedna od najvažnijih stvari ovoga seminara svakako je bila i razmjena znanja i iskustava te međusobno poticanje na promjene koje su neminovne u današnjem vremenu brzoga življenja.

Starenje stanovništva u Europi i njegove gospodarske i socijalne posljedice predstavljaju velike izazove za europsku budućnost. Veći udio starijih radnika među zaposlenima vrlo je važan čimbenik koji pridonosi pametnom, održivom i uključivom rastu, a samim time i postizanju najvažnijeg cilja strategije EUROPA 2020, a to je podizanje stope zaposlenosti žena i muškaraca na 75 %.



## Obilježen Svjetski dan poezije

*„Na rijeci Kupi, Sisak je grad*

*Prošlost mu stara, a on je mlad.*

*Na jednoj strani centar je živ,*

*Na drugoj raste tvornica div.“*



UNESCO je 1999. godine 21. ožujka proglasio Međunarodnim danom poezije s ciljem promoviranja čitanja, pisanja, podučavanja i objavljivanja poezije diljem svijeta.

Tim smo povodom održali "Jutro poezije" na kojem su svoje stihove čitali zagrebački i sisački pjesnici Maja Gregl, Žarko Jovanovski, Danijel Župančić, Siniša Matasović, Ratko Bjelčić, Bogdan Arnautović i Nerina Sarkotić, a Jutro poezije je, kao i zagrebačko, vodio Robert Roklicer, počastivši Sišćane odličnim stihovima.

Iako vrijeme u Sisku danas nije baš pravo proljetno pročitani stihovi bili su upravo takvi - veseli, uzbudljivi, ljubavni i dinamični. Na kraju događanja, prisutni su mogli preuzeti promotivne materijale EDIC-a kako bi se upoznali s temama vezanim uz Europsku uniju.

Budući da je odaziv na ovo druženje bio velik, u našem smo Centru dobili priliku razgovarati sa sugrađanima, a kako grupe uvijek daju dobre ideje, ni ovaj ih put nije manjkalo.

Volimo osluhnuti što građani misle i žele te se prilagoditi njihovim željama i potrebama kako bismo naš grad učinili ljepšim i ugodnijim za život. Naravno, grad kao polazišnu točku, a današnje vrijeme globalizacije uključuje i brigu na širim područjima. Uostalom, svi smo mi građani i građanke Europske unije! 😊



### **Sastanak predstavnika Instituta Ruđer Bošković i razvojne agencije SIMORA-e**

U prostorijama regionalne razvojne agencije Sisačko-moslavačke županije SI-MO-RA d.o.o. održan je konstruktivan sastanak predstavnika Instituta Ruđer Bošković i razvojne agencije SI-MO-RA d.o.o. Direktor SIMORA-e, Mario Čelan ugostio je predstavnike Instituta Ruđer Bošković: predstojnika za elektroniku, dr.sc. Tomislava Šmuca, voditeljicu projekta ELAN (European and Latin American Technology based Business Network), Maju Dutour Sikirić i Marijanu Klasnić Kložar, odjel za projekte i transfer znanja.

Predstavnici Instituta Ruđer Bošković predstavili su projekt „ELAN mreža“, koji je inicijativa Europske unije koja nastoji povećati gospodarsku prisutnost europskih tvrtki na tržištu Latinske Amerike i obrnuto. Cilj projekta je povezivanje malih i srednjih tvrtki EU i Latinske Amerike, kako bi im se olakšao

izlazak na tržište Latinske Amerike tj. Europe, te mogućnost uključivanja SIMORA-e d.o.o. i Sisačko moslavačke županije u cijeli projekt. Riječ je o projektu koji okuplja preko 30 partnera, a u Hrvatskoj je za njegovu realizaciju zadužen Institut Ruđer Bošković. U sklopu tog projekta, spomenuli su i korisna tematska događanja te najavili jedan takav u Zagrebu 2017. godine.

Direktor Simore, Mario Čelan podržao je projekt i mogućnost sudjelovanja te im predstavio razvojnu agenciju i projekte na kojima radi. Također, otvorili su mogućnost partnerstva na nekom od budućih projekata i naglasili da treba iskoristiti znanje i povećati konkurentnost naših ljudi kako bi jačali svoju gospodarsku poziciju.

## **NAJAVA**

### **Obilježavanje Dana Europe i Europskog tjedna**

Tijekom drugog tjedna svibnja Informacijski centar Europe Direct u suradnji će sa Sisačko-moslavačkom županijom organizirati obilježavanje Dana Europe i proslavu Europskog tjedna.





Pripreme za obilježavanje započet će već tjedan prije, organizacijom kreativnih radionica za djecu i mlade na kojima će se iste upoznati s Europskom unijom i potaknuti ih na promišljanje Europske unije i pozicije Siska i Hrvatske u Uniji.

Djeca će u kolažnoj tehnici izraditi radove koji će biti izloženi u najfrekventnijoj sisačkoj ulici, u kojoj će se održati i sva događanja, a mladi će biti potaknuti na stvaranje nakita iz prirodnih i recikliranih materijala, a u skladu s ekološkim načelima koja Europska unija zastupa.



Tijekom uličnog predstavljanja, zainteresirani će građani moći kušati proizvode sela Sisačko-moslavačke županije, a bit će im dostupne i naše publikacije te promotivni materijali.

## MOGUĆNOSTI FINANCIRANJA

### Javni natječaj za dodjelu financijskih potpora za projekte/programe iz Proračuna SMŽ

Otvoren je Javni natječaj za dodjelu financijskih potpora za projekte/programe iz raspoloživih sredstava Proračuna Sisačko-moslavačke županije Upravnog odjela za zdravstvo, socijalnu skrb i branitelje za 2016. godinu.

Za financiranje projekata/programa u okviru ovog Natječaja raspoloživ je ukupan iznos od 1.185.000,00 kuna i to:

za projekte iz područja zdravstvene zaštite 50.000,00

za projekte iz područja prevencije ovisnosti 40.000,00

za programe udruga umirovljenika 51.000,00

za projekte izvan-institucijske skrbi za stare 55.000,00

za projekte civilnih udruga iz područja socijalne skrbi  
200.000,00

za projekte udruga mladih  
39.000,00

za programe udruga proisteklih iz Domovinskog i 2. svjetskog rata  
750.000,00

Rok za slanje prijave: 3. svibnja 2016. godine.

[Dokumentaciju preuzmite ovdje.](#)



### Javni poziv za tradicijske i umjetničke obrte

Objavljen je Javni poziv za projekt „Tradicijski i umjetnički obrti“ za 2016. godinu, s krajnjim rokom za prijavu do 6. svibnja 2016. godine.

[Požurite, natječajna dokumentacija nalazi se ovdje.](#)

### KONKURENTNOST TURISTIČKOG GOSPODARSTVA - Javni poziv za kandidiranje projekata – Otvoren od 27. 4. do 31. 5. 2016. godine.

Ministarstvo turizma provodi

### PROGRAM KONKURENTNOST TURISTIČKOG GOSPODARSTVA

#### PREDMET PROGRAMA

Bespovratna sredstva za podizanje konkurentnosti turističkog gospodarstva kroz potporu ulaganjima u povećanje kvalitete i dodatne ponude ugostiteljskih objekata, razvoj novih i inovativnih turističkih proizvoda u destinaciji, internacionalizaciju poslovanja, održivi razvoj, diversifikaciju ponude, korištenje novih tehnologija i druge aktivnosti u cilju produljenja sezone, očuvanja radnih mjesta, novog zapošljavanja, rasta i razvoja turističkog gospodarstva.





mjesec drugačije, emisije poučne i zabavne. Isto tako, možete preuzeti i stare brojeve našega biltena.

Na stranicama društvenih mreža Facebook i Twitter sudjelujte u kreiranju naših aktivnosti, informirajte se i pratite nas!

## **CILJEVI PROGRAMA**

Unaprjeđenje ponude malih obiteljskih hotela, unaprjeđenje obiteljskog smještaja, održivi razvoj, razvoj posebnih oblika turizma, te podizanje konkurentnosti hrvatskog turizma kroz razvoj ponude složenih/inovativnih/kreativnih turističkih proizvoda, povećanje razine zauzetosti smještajnih kapaciteta i produljenje sezone u destinacijama, povećanje prosječne potrošnje po danu boravka, povećanje razine zaposlenosti i samozapošljavanja, umrežavanje s drugim pružateljima turističkih usluga na destinacijskoj razini, unaprjeđenje međunarodne prepoznatljivosti

## **PODSJETNIK**

Podjećamo da na našim mrežnim stranicama [www.edicssisak.hr](http://www.edicssisak.hr) možete poslušati informativne emisije koje svakoga mjeseca održavamo na Radio Quirinusu, županijskom radiju. Teme su svaki



## EUROPE DIRECT SISAK

Elektronički bilten je informativnog karaktera te predstavlja jedno od sredstava informiranja u okviru djelatnosti Informacijskog centra Europe Direct Sisak.

Za sadržaj biltena je odgovoran isključivo EDIC Sisak te on ne odražava bezuvjetno službene stavove Europske unije i Predstavništva Europske komisije u Republici Hrvatskoj.

Bilten možete preuzeti na internetskoj stranici Centra:

Izradu biltena sufinancirala je Europska unija.



Informacijski centar Europe Direct Sisak

Radno vrijeme: ponedjeljak – petak  
9:00 – 13:00

Rimska bb, Sisak (prostor Narodne knjižnice i  
čitaonice Vlado Gotovac Sisak)

T: +385 44 544 204 F: +385 44 544 206

e-pošta: [edicsisak@simora.hr](mailto:edicsisak@simora.hr)  
[www.edicsisak.eu](http://www.edicsisak.eu)



[FACEBOOK.com/EuropeDirectSisak](https://www.facebook.com/EuropeDirectSisak)  
[TWITTER.com/EDICSisak](https://twitter.com/EDICSisak)